

Омск уполномоченная фабрика  
необходимое № 4-70  
69

Пролетариям всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

35 ОРГАН  
Дпт. Губисполкома  
Дпт. Губкома Р. К. И.  
(Красноярск)

РЕДАКЦИЯ И ПЕЧАТЬ:  
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.  
Принимает по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня.  
Телефон № 532.  
Подписки на газету принимаются в конторе «Центрполиграф», Барнаул, Пушкинская ул., 62.

№ 222. Вторник, 4 октября 1921 г. — Ежедневная газета. — Вторник, 4 октября 1921 г. № 222.

## Исполним долг.

Товарищи крестьяне!  
Все мы знаем, какие усилия употребляются избранной нами властью, чтобы после многолетнего растрачивания и разрушения народного богатства в царской войне и в войне за свободу русских крестьян и рабочих, приступить к восстановлению и накоплению богатства, как в промышленном, так и в сельском хозяйстве.  
Все мы в первые же дни после ликвидации войны почувствовали, какую работу с крестьянами Советская власть проявляет — и теперь нам вполне ясно, чем была вынуждена развратиться и почему она была заменена нами, и как мы еще можем ожидать улучшения, если сложившаяся хозяйственная жизнь нашей страны не будет нарушена новым наведенным международным и русскими капиталами.  
И сейчас, когда на Советскую Россию надвигаются бедствия страшнее войны — голод, угрожающий лишить в пустыню житницу России, Поволжье, угрожающий смертью миллионам русских хлеборобов, мы должны с полным удовлетворением заявить всем крестьянам и рабочим: никогда еще ни одно правительство не прилагало столько энергии для спасения своего крестьянства, ни одно правительство, как бы оно не стремилось к освобождению своего народа, не в состоянии обеспечить такое же

стихийное несчастье. Нужна всенародная помощь.  
Братья алтайцы, российские крестьяне исполните свой долг перед голодающими братьями: последнее она урвали у себя и засеяли поволжские поля.  
Наша задача — накормить работников, поддержать их силы до будущего урожая. Поняв, что рабоче-крестьянская Россия составляет одну трудовую семью. Пусть наше единственное поддержание власти в голодающих посылает грозным предостережением польским, румынским и прочим бандагам, пытающимся вновь втянуть нас в бойню. Честным выполнением всех государственных повинностей и в первую очередь сдачи в кратчайший срок продналога и щедрыми помощью голодающим, мы выразим одобрение политике нашего правительства, направленной к мирному сотрудничеству с другими народами, поддержим все его усилия в этом направлении; но мы должны заявить, что не позволим вновь накормить на нашу шкуру детей. Мы в силах дать еще несколько уроков благодарности правительству эксплоататорам, капиталистам и помещикам.  
Да здравствует Советская власть, да здравствует тесный союз рабочих с крестьянами! Долгой международной борьбы!  
4-й Барнаульский уездный съезд Рабочих и Крестьянских Депутатов.

## Сбор продналога.

Не отставайте.  
В Советской России сбор хлеба в продналог перевалил за 47 мил. пудов, не считая Украины. Многие уезды Тульской, Орловской и других губерний занесены на красную доску.  
Многие села, волости и уезды уже полностью выкопаны налог, развязали себе руки и теперь принимаются за товарообмен.  
Наряду с этим газеты отмечают поступление организованных сборов продовольствием в пользу голодающих Поволжья.  
Такая дружная, сознательная работа крестьянства российских губерний уже начала сказываться на общем положении Советской Республики.  
Теперь уже смело можно сказать, что поля поволжского крестьянства будут засеяны и на будущий год при зряк смертельного голода встает.  
Основная задача сейчас, после того, как поля засеяны, — прокормить 20 мил. голодающих. В этом отношении все еще далеко не достигнута цель. Если бы в Поволжье осуществлялся бы тот же успех, который достигнут в Алтайской губернии, то в Поволжье не было бы ни одного голодающего и сотни тысяч крестьян.  
Следовательно, по-прежнему со стороны всех уездных губерний необходимо поддерживать усиленную помощь по сбору хлеба для Поволжья.  
Но до сих пор мы говорили о помощи Поволжью со стороны российских губерний.  
Что же сделала Сибирь, что сделала Алтайская губерния для того, чтобы ослабить страдания голодающих? Прощая уже сентябрь, идет октябрь, пог да стоит хорошая, хлеб убран, идет молотба, как будто бы все горит о том, что сейчас должна начаться усиленная сыска хлеба на чужбину, но, к сожалению, цифры говорят о другом.  
По всей губернии сыска хлеба выражается ежедневно в десятках тысяч пудов в то время, как необходимо сделать сотни тысяч пудов.  
Слабей медленнее раскачивается Алтайская губерния, слабой много алтайское крестьянство проявляет заботы о собственном благополучии, в то время, как главной заботой должно быть в первую очередь — накормить голодающих, умирающих от неимоверной.  
Надею, что бы то ни стало довести сыска хлеба до 300 тысяч пудов в день, это будет показателем того, что и алтайское крестьянство не отстает от крестьянства российских губерний и так же спешит на помощь голодающим.  
Проявите же главную заботу, спешите быстрее предать, спешите к крестьянам российских губерний.  
И. З.

### По Республике Советов.

На севере.  
АРХАНГЕЛЬСК, 28 9. В Архангельске обживаются областные управление смелой промышленности. В Архангельской, Вологодской и Северо-Двинской губерниях она уже приступила к работе.  
Охотничьи промыслы.  
АРХАНГЕЛЬСК, 28 9. Для поддержания охотничьих промыслов в Северной области, Архангельский инспектор заказ заграничной шесть тысяч пудов дроби, 9 миллионов патронов и другие принадлежности охоты.  
Топливное положение железных дорог.  
МОСКВА. На 17 сентября на железных дорогах имелось 225,382 кубических саженей дров — всего на 30 дней. Большая часть дров находится на резервных складах, удаленных от мест потребления. В наиболее тяжелых топливном положении находятся: Киевско-

Бориспольская, Северо-Восточная, Московско-Кавказская, Северо-Западная и Николаевская железные дороги.  
По овлакиванию.  
ВОЛОГДА, 27 9. В уезде засеяно 24000 десятин. Товарищеская записка применяется при обсеменении полей красносармеевцев и болотных крестьян.  
Институт восточных языков.  
МОСКВА, 30 9. Наркомнатом предоставлено в центральном институте восточных языков 79 вакансий для слушателей — граждан республики мелких народностей, входящих в состав Р. С. Ф. С. Р.  
Сто процентов.  
ГОМЕЛЬ, 28 9. Заводы Губинтспрома, благодаря совещанию заработной платы и нормальному снабжению, выполнили сто процентов задания.  
Сельская делегация в Вашингтон не дано полномочий для подписания мира с Советской Россией.  
Геноцид на коммунистов.  
МОСКВА, 1 окт. Большинство местных самоуправлений Болгарии, в которых преобладали коммунисты, распустили правительствам. Преновые выборы коммунисты всячески преследуются.  
Безработица в Америке.  
МОСКВА, 1 окт. В Соединенных Штатах открыта конференция для обсуждения вопроса о борьбе с безработицей. По последним сведениям, в Соединенных Штатах число безработных достигло 6 миллионов человек.

Продналог в Алтайской губернии.  
На 1 октября по всей Алтайской губернии поступило хлеба в налог 390 тысяч пудов.  
Поступление в последние дни уже увеличивается. Так: Рубцковский район за 2 октября принал 44 000 уд., Алейский — 41 000 пуд. Началась вывозка с губерния на Европейской России.  
Коммуны и продналог.  
Осколковская волостная парт. конференция коммунистов 25 сентября по докладу о продналоге единогласно постановила: принять меры к уплате продналога в самое ближайшее время.

Сообщение о выполнении продналога.  
В начавшейся продналоговой кампании чрезвычайно важно знать, как идет поступление хлеба на сысымые пункты, какова водость, село, отдельный крестьянин и как справлялись с заданиями продорганов.  
Это надо знать для того, чтобы отмечать в российских и зарубежных газетах о всех, кто во-время, быстро, без промедления стался на голод в Поволжье и сдать продналог; кто все еще медлит, затягивает сдачу налога и увеличивает страдания голодающих. Одних мы будем заносить на красную доску, других на черную.  
Пусть знают голодающие Поволжья и все трудящиеся о героях, честных сотрудников Советской власти, понимающих положение Советской Республики.  
Пусть так же они знают о всех шкурниках, которые крепко держатся за хлеб, не сознавая, что эти они усильяют разрушу Советской Республики, и вору всех врагов Советской власти.  
Сообщайте о выполнении продналога.  
И. З.

Пять миллион.  
МОСКВА, 27. Курская губерния собирает уже пятый миллион пудов хлеба. Сысымые пункты перегружены; не успевают подавать вагоны. Объявленный продмесячник еще более поднял темп работы; есть основания рассчитывать на окончание продкампании к первому ноября.

На общем собрании коммунистов ячейки коммуны «Красный Повстанец», «Майско-утро» и других по докладу о продналоге восстановлено свести в ближайшее время на сибирский пункт весь продналог, причитающийся с этих коммун.  
Хлеб сдают.  
На площади и ближайших улицах и заготконторе г. Барнаула можно каждый день видеть целые табы крестьян славящих продналог.  
По дорогам, ведущим в город, уже с вечера можно встретить крестьянские обозы, возущие продналоговый хлеб.

Затготовки Наркомпрода.  
МОСКВА, 1 окт. По сведениям Наркомпрода, по 29 сентября по производству в потребляющим губерниям Республики поступило 47 404 380 пудов хлебных продуктов. Украина заготовила отдельно 11 860 568 пудов. К тому же числу в аготовлено 11 197 587 пудов картофеля. На первом месте по сбору картофеля идут: Курская, Орловская и Тульская губернии. На Северном Кав-

казе для успешного проведения налога мобилизованы студенты, учащиеся средних учебных заведений, деревенская интеллигенция и во главе — политработники.

На Дальнем Востоке.  
Еще ср-жные партизан с капеллецами.  
УССУРИ, 19 (Дальт). На днях из Владивостока на Ольгу был отправлен транспорт «Батлер» для высадки на японцев. Высадившийся отряд был встречен партизанами ружейным и пулеметным огнем. В результате десант был отбит.  
При нападении на Ольгу взрывом каюр «Ронда».

Кто дал Семенову на дорогу?  
ХАРБИН, 17. (Дальт). Владивостокские торгово-промышленники отказались субсидировать Семенова, его выручила японская фирма Сироказа, одолавшая ему 40 000 пен.  
Каторжный режим.  
УССУРИ, 17. (Дальт). Политическим заключенным владивост. тюрьмы запрещены не только свидания с родственниками, но даже со своими защитниками. Такого каторжного режима и нарушения прав защиты не было даже при царизме.

Еще одно «неумещество» японцев  
УССУРИ, 19. (Дальт). 13 сентября отряд капеллецов в 200 человек высадився на берегу моря около деревни Лю (?) и направился в сторону Владивостока Александровска. Миллиция Приморского обд. удерживая, узнав о высадке, предприняла наступление на капеллецов. Последние уклонились от боя.

Взрыв поездов.  
УССУРИ, 19. (Дальт). 16 сентября, в 11 часов утра, на 13 в восток от станции Океанской, близ Владивостока, произошло крушение поезда от дежурного патрона с затянными взрывателями. Взрывом 7 вагонов, груженных основными чурками. Бригада не поспела.

Красная Сибирь.  
Коллективные хозяйства.  
На пристани Русинского района, Омской губ, для сельских работ объединились 5 коллективов и 80 хозяйств засеяно 232 десятинами. Урожай наступающего года 40 пудов. Сбор хлеба ожидается в 1 000 пудов. Предстоит сбор льна, семя, овощей, арбузов.  
Рыбные промыслы.  
Состояние рыбных промыслов ка р. Оби в летний сезон было удовлетворительно. Рыбные промыслы прироста. Значительный прирост летнего водоросльствам своевременному рыбному промыслу.

Электрические копы.  
ПАВЛОДАР, 1. Из 4 шахт работает две, средняя выработка 6 000 пудов угля. Сейчас производится ремонт работы доковосылец, ремонт их окончится через два месяца, а свинцовый завод при двух котлах новой конструкции пойдет в ход через неделю.  
На соляных промыслах.  
Добыча соли на соляных озерах за июль, июль, август достигла трех миллионов пудов. Подвозом гумми и прасткам Иртыша 1 285 000 п., имеется на пристанях 700 000 п., на озерах 12 000 000 п. Из ближайшего к Павлодару Корюновского озера в нынешнем году вывоз соли не удается из-за осадки. Там 120 рабочих заняты грузкой и вывозка производится веткой, вывезено за три месяца 800 000 пудов. Нагрузка вагонов оплачивается специально и дает редкую производительность.  
Электрическая дроворезка.  
В Енисейске на берегу реки устроена электрическая дроворезка. Заготовка дров производится усильно.

## Там, где правит буржуазия.

Преступная нахичайя.  
МОСКВА, 30 окт. Чешские коммунистические газеты сообщают о тайном циркуляре чешского национального съезда. В этом циркуляре говорится, что из избранных жертвонами для голодающих нужно послать в Россию только часть. Большую часть чешская буржуазия хочет разделить между детьми русской буржуазии, находящейся в Чехословакии.  
Сабатам румынского премьер-министра.  
МОСКВА, 1 окт. Румынская газета «Отечество» возмущается тем, что румынский премьер-министр Тике Ионеску долгие годы саботирует переговоры с Советской Россией. Утверждение Тике Ионеску, что он не получил телеграммы Черчилля, ложно. Румын-

— Управление делами Губкома РЭП сообщает для сведения № № телефонов Губкома:  
 1. Кабинет секретаря Губкома и Управделами—№ 22.  
 2. Агитотдел—211.  
 3. Организационно-Инстр. Отдел—10.  
 4. Общий телефон—213.  
 5. Усекретариата—283.

# На борьбу с голодом.

## Алтай—Поволжью.

Спектакль.

В с. Павлаеве кружок любителей драматического искусства был поставлен спектакль в пользу голодающего Поволжья. Вручено 38 768 руб.

Стрелковый полк.

При № стрелковом полку создана комиссия по оказанию помощи голодающему населению Поволжья. После ряда проведенных собраний и агитаций, члены комиссии откликнулись. Было отчислено по 50 фунтов хлеба и другие продукты, а также в двухмесячный склад жемчужины. Отчислено также: муки и крупы 72 пуда 35 фунтов, пшеницы 10 пудов 80 фунтов, сушеный 19 фунтов, картофеля 2 пуда 3 фунта и дымьсама 672,555 руб.

1 пуд с десятины.

В с. Хайрюзовском члены и кандидаты РКП отчисляются с каждой десятины урожая 1 пуд зерна.

Транспортники.

Объединенной комсомольской железнодорожного и городского транспорта по организации помощи голодающим за время с 5 по 16 сентября собрано: 1 587,933 р., серебряные 10 к., 4 п. 34 ф. муки и 5 фунтов соевой рыбы.

Коммунары—голодающим.

По докладу о помощи голодающим оскожинская коммунистическая партконференция постановила списать по 1 фунту с пуда урожая, снатога участвуя на конференции, и раздать агитацию среди населения за сбор пожертвований.

**Своевременная сдача продналога дает возможность крестьянам прислужить к укреплению своего хозяйства.**  
**Славите скорее продналог.**

## 4-й Барнаульский Съезд Советов.

4-й Уездный Съезд Советов начал свои работы 30 сентября.

В первом заседании были заслушаны доклады: 1) т. Перминова, Внешнее и внутреннее положение Советской России; 2) т. т. Полынова и Павлова, О деятельности Губисполкома; 3) т. т. Сталь, О помощи голодающим. По докладу т. Перминова Съезд принял обращение к крестьянам Алтайской губернии.

Резолюция по докладу тов. Полынова.

Заслушав политический отчет Президиума Губисполкома, 4-й Барнаульский Уездный Съезд Советов считает необходимым политическую линию Губисполкома и соответствующую распоряжениям Центральной Советской власти.

Резолюция по докладу тов. Лытина.

Заслушав доклад о деятельности Барнаульского Усполкома, 4-й Барнаульский Съезд Советов констатирует факт бездеятельности Усполкома, выразившейся, главным образом в отозвании и частой смене руководящих работ товарищей и вмешательстве в уездную работу, как Губисполкома, так и его отделов, непосредственное извещение с местами,—чем умалился авторитет Усполкома в административном управлении. Съезд находит, что существование двух параллельных органов власти, исполняющих одну и ту же работу,—совершенно излишнее. Сняв Усполкома с Губисполкомом признать правильным и целесообразным. Организация

Общее собрание коммунистов ячеек коммуны «Красный Повстанец», «Майское Утро» и других решили принять все меры к скорейшему сбору урожая и отчислить в пользу голодающих процент с урожая, каковой установить на следующем общем собрании. Коммуна «Красный Партизан» направила в пользу голодающих 5300 копеек сена.

## По России.

Трудящиеся—голодающим.

**МОСКВА, 1 окт.** Рабочие крупного металлургического завода постановили в свободные часы отремонтировать верстаки и весь показавшийся за ремонт заработок пожертвовать в пользу голодающих.

**КОКАНД, 28 сент.** В Джале, Абайского района, жители пожертвовали голодающим 8 тысяч пудов хлеба.

В Ферганской области пожертвовано 120 миллионов рублей. В Ганновере, Чехийского уезда, собрано пожертвований свыше двух миллионов рублей и много разных продуктов.

**МИНСК, 29.** Минскими рабочими собрано сорок восемь миллионов рублей.

Крестьяне Вобруйского уезда собрали сверх продналога три с половиной тысячи ржи в пользу голодающих.

**ПСКОВ, 29.** В Псковской губернии собрано для голодающих сто миллионов рублей и много продуктов.

**ПЕТРОГРАД, 29.** Вчера состоялся первый подъем аэростата с платными пассажирами. Плата за подъем поступает в пользу голодающих; собрано 250 тысяч рублей.

низовой при Губотуправлении Секретариат по делам Барнаульского уезда, согласно его положению и инструкции, может вполне заменить работу Усполкома.

**Резолюция по докладу тов. Сталь «О голоде».**

Заслушав доклад тов. Сталь о наущие правящих и частью уральских губерний, Барнаульский Уездный Съезд Советов постановляет отчислить фунт зерна с пуда урожая; Съезд призывает все население самым спешным порядком произвести сбор продналога, который является действительной мерой помощи голодающим.

Мы заявляем, что для поддержки наших голодающих братьев, для укрепления нашей революции мы готовы на все и жертвы; мы готовы, по примеру наших товарищей в России, сделать все, чтобы накормить население голодающих губерний и поддержать Советскую власть в ее героической борьбе за счастье и освобождение всех трудящихся. Мы заявляем, что все козлы русской белогвардейщины, спирающейся на колыхских павлов и банкиров Фавини и Англии, желающих использовать голод, чтобы свергнуть Советскую власть, разобьются о крепкий союз крестьян и рабочих Советской Республики и объединенные рабочие всех стран.

Да здравствует Советская власть! Да здравствует III Интернационал! Да здравствует Международная Революция!

Р. М. Ц. г. Барнаул.

## Экономический отдел.

К положению по животноводству в Алт. губ.

(Окончание).

В этом году, по сообщениям Вийского и Барнаульского уездных отделов, в районах с плохим урожаем и полным отсутствием медосбора относятся все черевая полоса и часть лесостепной, где 34,046 пчелиных семей не обеспечены медом на зиму и требуют поддержки 4,265 1/2 пудов, из расчета 5 ф на семью. Пострадали также пасеки, расположенные вблизи реки Обь, вследствие разлива воды, продолжавшегося вплоть до августа. Что касается черевой полосы, то необходимо отметить, что в ней сосредоточена половина всего количества пчел губернии и, кроме того, ее почти неурожай в первый год в течение десятилетия. Чтобы выяснить действительные размеры неурожая в восточной (таежной) части Вийского уезда, было произведено обследование этой местности специально посланным из губернии агентом и результаты этого обследования таковы:

В 15 волостях этого уезда, вследствие сплошных дождей во время главного взлета обильных рос и туманов, а также массового поражения ржавчатой цетой зонтичных растений—наблюдается истинный неурожай меда.

Количество меда в колодах, по опросу на местах и осмотру в ульях, колеблется около 12—15 фунтов и в среднем около 20 фунтов. Такого количества меда безусловно недостаточно для зимнего прокормления пчел и песту пчеловоды ссылают по 2—3 косядки меда.

Это в таежной части Вийского уезда. Такой же неурожай отмечен Губисездом и в 6 волостях Барнаульского уезда. Кроме того, в степной части Вийского уезда, близкой к таежной, в 7 волостях наблюдается плохой медосбор приблизительно в 50 проц. селений.

Для облегчения участи наиболее пострадавших волостей уже приняты меры.

## Губернский кооперативный съезд.

30 сентября открылся 2-ой Алтайский губернский съезд уполномоченных рабоче-крестьянских потребительных обществ. На первое заседание прибыло с правом решающего голоса 138, из них 103 коммуниста и 35 беспартийных.

В приветственных речах от имени контрольного совета, управления Губсоюза—т. Ковалева, Г. Бисполова т. Полынов, Губкома Р.К.П.—т. Перминов, Губпрофсоюз—т. Чукасов единодушно отметили значение, и более к операция приобретает при настоящих новых условиях экономической политики, и выражали твердую уверенность, что советская кооперация с честной выгой не трудной обстановкой голода в 11 губерниях республике и промышленной разрухи.

В деловой части заседания съезда был избран президиум и мандатная комиссия, причем единогласно прошел список выставленный фракцией Р.К.П., и утверждена повестка дня, предложена повестка дня, предложенная повестка дня Губсоюз:

- 1) Текущий момент, 2) Помощь голодающим, 3) Кооперация в условиях

- 4) новой экономической политики, 5) Общий отчет о деятельности Алтайского Губсоюза (правления) с 20 сентября 1920 г. по 1 октября с. г. 6) Доклад контрольного совета, 7) Доклады отделов Губсоюза, 8) Рассмотрение и утверждение сметы на 1921—22 г., 9) Утверждение устава Губсоюза и В.о., 10) Выборы членов правления в районной комиссии и 11) Текущие дела: оплата сотрудников многогодова.

По вопросу о текущем моменте выступил пред. отдела т. Перминов, который в краткой, ясной и четкой форме освятил международное и внутреннее положение республики. Речи в пользу кооперации и в пользу на основе разницы в развитии по текущему моменту.

Далее, принят регламент, утвержден порядок работ Губсъезда, согласно которому все работы должны вестись планомерно и разбиваться на недели ввиду необходимости быстрее закончить съезд и приступить на местах к практической и организационной работе.

## Профессиональная жизнь.

Торжественный дисциплинарный суд.

29 сентября Товарищ Дисциплинарный суд, заслушав дело по обвинению в неадекватности действий в заседании назначенного суда, назначенной в качестве члена его, тов. Мисановой, постановил обвинить ее строгий выговор, с предупреждением, что в случае повторения со стороны тов. Мисановой такого проступка к ней будут применены более строгие меры наказания.

По аналогичному делу тов. Усольцева суд единогласно оправдал его приговор, признав, что неадекватность не является основанием от Усольцева отстранения.

Постановление № 24.

Отделе нормирования труда Алтгубпрофсовета, от 28 сентября 1921 года.

Об оплате командировок.

На основании постановления ВЦПС ОНТ предлагает учреждениям, предприятиям и хозяйствам руководствоваться следующим порядком оплаты командировок:

1. За время командировки за рабочим и служащим сохраняется его средний зарплата (денежный и натуральный), если он работает фактически, или тарифная ставка—при временной оплате

2. Оплата суточных производится в размере 3000 руб. при районных командировках и 6000 руб. при вчерашних.

Примечание: Районной считается командировка в пределах 15 верстного расстояния от губернского города и 5 верст от уездного.

3. В указанную в предыдущем параграфе сумму суточных входит оплата перевозочных, продовольственных и прочие расходы.

4. Расходы за проезд, наем квартиры, перевозку вещей с пристаней и вокзалов, если таковые производятся командировочным, оплачиваются по действительной стоимости, если командировочный представляет необходимые оправдательные документы.

5. Выдача командировочным продовольствия на дорогу не производится.

6. Если служащий или рабочий командирован в город с вышестоящим тарифным поном по сравнению с городом откуда он командирован, исчисление суточных производится по тому из данных городов, поем которого выше.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

8. Оплата командировок производится после проверки отчета о расходах Раб. Крестьянской Инспекции.

Пред. Губпрофсовета Орлов.  
 Зав. ОНТ АРСНО Кельман.

## Как живет деревня.

Для детей.

В с. Боровском члены сельхозеки Р. П. С. М. весь урожай с своего огорода пожертвовали в боровской детский дом.

Рабфун.

Колхозы Бутырского района пожертвовали в пользу Барнаульского рабочего факультета пшеницы 85 п. и проса 6 п. 20 ф.

Возврат семян.

Бутырским районом созданы семянные материалы были получены из райпродкома. Возврат выполняется спешным порядком. Суловской и Бурковской коммунами обязательно выполнено в срок—к 10 сентября.

## В Губземотделе.

Губпосевком.

Уборка хлеба по всей губернии прошла удовлетворительно.

Уборочные самарские отряды, в количестве 1849 рабочих при 25 жатках и 4-х молотилках, работали в районах Рубцови, Алеской, Большой Речки и Усть-Чарышской Пристаней.

С 1-го сентября при содействии Губсоюза был проведен двухнедельный по уборочной кампании. Задача этого двухнедельника состояла в заготовке паров: на каждую плужную упряжку для сельских колхозов заготовить 2 дес. и для колхозов и советов по 4 десятины, и задание осенних запашек: для населения 1 дес. и для колхозов и советов 2 десятины.

Площадь всего запашки колхозов заготовлена в 3047 десятинах. Мартыновский совхоз для сельскохозяйственного полятехникума имеет 4000 дес.

Приказ № 1.

По городу Барнаулу, 27 сентября 1921 г.

§ 1.

27 сентября вступил в исполнение должности команданта города Барнаула

Основание: Предписание начальника гарнизона города Барнаула 27 сентября с. г. за № 779.

§ 2.

Все выданные ранее письменные пропуска, а также изданные проказы по городу Барнаулу, предшествующие т. Марпула, остаются в силе.

Командант г. Барнаула Иванов.

Приказ № 2.

По городу Барнаулу, 1 октября 1921 г.

§ 1.

Всем войсковым частям учреждениям и заведениям как военным, так и гражданским в трехдневный срок со дня опубликования настоящего приказа надлежит представить во вверенное мне Управление пропуска (при списках), выданные на право хождения после 12 ч. ночи, на предмет перерегистрации.

§ 2.

Все пропуска не зарегистрированные во вверенное мне Управление по истечении указанного срока будут считаться недействительными.

Командант города Барнаула Иванов.

Приказ

Н.ка Всевожуч и допризывной военной подготовки 1-го ротного участка, 1 октября 1921 г. № 52, г. Барнаул.

§ 1.

Для выявления достигших допризывного возраста по спорту объявляю созывание допризывников по легкой атлетике 4 го октября с. г. в 4 с пол. часа дня на Демидовской площади.

Начротуэстка М. Кононов.

## Извещения.

Телеграфная школа. Открыт прием учеников в Барнаульскую телеграфную школу Томской жел. дороги. Курс 6-ти месячный. Принимаются лица обоего пола не моложе 17 лет, обладающие знанием русского языка и арифметики в объеме программы трудовой школы первой ступени; проверка знаний производится при поступлении. Желающие поступить в число учеников подают заведывающему школой заявление с приложением необходимых документов. Ученики пользуются во время учебы сухим пайком: 25 ф. муки и гр. продуктами, а также и дровами при наличии таковых в складах дороги. Денежные довольствие 2100 руб. в месяц. Подробности можно узнать у заведывающего школой.

Библиотечное отделение Гублитпросвета извещает, что с октября с. г. возобновляются собрания заведующих библиотеками 5 числа каждого месяца.

В октябре в 11 п. дня назначается первое после перерыва собрание в здании центральной библиотеки (Никитинская, 78).

Ответ, редактор С. Грансберг.  
 Издатель Алт. Губисполком Советов и Алт. Губком Р. К. П.  
 Тираж 4000 экз.